



VERAPOLY

ARCHDIOCESAN GAZETTE

വരാപ്പുഴ അതിരൂപതാ ഗസറ്റ്

Vol. LI - JK 13

2018 JANUARY 03

No. 1

സർക്കുലർ - 1

കേരളസഭയിൽ യുവജനവർഷാചരണം സംബന്ധിച്ച് കെസിബിസി പുറപ്പെടുവിക്കുന്ന സർക്കുലർ

2018 ഒക്ടോബർ മാസം റോമിൽവെച്ച് നടക്കാനിരിക്കുന്ന മെത്രാന്മാരുടെ സിനഡിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ കേരളത്തിലെ യുവജനശുശ്രൂഷയെ കൂടുതൽ ശക്തിപ്പെടുത്തുക തിരുസഭയുടെ മറ്റ് ശുശ്രൂഷാ മേഖലകളിലൂടെ യുവജന ശുശ്രൂഷാ ചൈതന്യം സഭയിലെയും സമൂഹത്തിലെയും എല്ലാ മേഖലകളിലേക്കും വ്യാപിപ്പിക്കുക എന്നീ ലക്ഷ്യങ്ങളോടെ 2018 ജനുവരി 6 മുതൽ 2019 ജനുവരി 6 വരെയുള്ള കാലഘട്ടം കേരളസഭയിൽ യുവജനവർഷമായി കെസിബിസി പ്രഖ്യാപിക്കുകയാണ്. ആരാധനക്രമവത്സരമനുസരിച്ച് ജനുവരി 6 കർത്താവിന്റെ മാമ്മോദീസയെ അനുസ്മരിക്കുന്ന ദിനമാണ്. യുവാവായ യേശുനാഥനെക്കുറിച്ചുള്ള പിതാവായ ദൈവത്തിന്റെ സ്വരം സ്വർഗത്തിൽ നിന്നും മുഴങ്ങിക്കേട്ട ദിനമാണ് അന്ന്: “ഇവനെന്റെ പ്രിയപുത്രൻ, ഇവനിൽ ഞാൻ പ്രസാദിച്ചിരിക്കുന്നു” (ലൂക്ക 3:22). ഓരോ യുവാവിനെയും യുവതിയെയും കുറിച്ച് ലോകത്തോടുള്ള പിതാവായ ദൈവത്തിന്റെ പ്രഖ്യാപനമാണിത്. യുവാവായ യേശുവിന്റെ പരസ്യജീവിത കാലത്തിനു മുന്നോടിയായുള്ള മാമ്മോദീസായുടെ ഈ ദിനം യുവജനവർഷത്തിന്റെ പ്രാരംഭമാകുന്നത് ദൈവനിയോഗമാണ്.

മെത്രാന്മാരുടെ സിനഡിന്റെ 15-ാം പൊതുസമ്മേളനത്തിനു വേണ്ടിയുള്ള ഒരുക്കരേഖ 2017 ജനുവരി 13-ന് സഭാതലവനായ ഫ്രാൻസിസ് പാപ്പ പ്രസിദ്ധീകരിക്കുകയുണ്ടായി. “യുവജനം, വിശ്വാസം, വിളി സംബന്ധമായ വിവേചിച്ചറിയൽ” എന്ന വിഷയത്തെ ആസ്പദമാക്കിയാണ് സിനഡ് വിളിച്ചുകൂട്ടപ്പെടുന്നത്. ലോകത്താകമാനമുള്ള ദൈവമക്കൾ സഭാപിതാക്കന്മാരോടൊപ്പം യുവജനങ്ങളെ കുറിച്ച് പ്രത്യേകമായി ചിന്തിക്കുകയും പഠിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന ഈ വർഷം ‘യുവജനവർഷ’മായി കേരളത്തിൽ ആചരിക്കപ്പെടുന്നത് കാലഘട്ടത്തിന്റെ ആവശ്യവും ദൈവികപദ്ധതിയുമാണ്. ഫ്രാൻസിസ് പാപ്പയുടെ വാക്കുകളിൽ പറഞ്ഞാൽ, യുവജനങ്ങളുടെ ശബ്ദം കേൾക്കപ്പെടേണ്ട ഒരു കാലഘട്ടമാണിത്.

ഈ യുവജനവർഷത്തിന്റെ പ്രാധാന്യം കണക്കിലെടുത്ത് ഈ വരുന്ന ഒരു വർഷത്തേക്കുള്ള കർമ്മപദ്ധതികൾ രൂപപ്പെടുത്തുന്നതിന് കേരളത്തിലെ 32 രൂപതകളും പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിക്കുമല്ലോ. കേരളസഭയിലെ എല്ലാ ശുശ്രൂഷാമേഖലകളും സിനഡ് മുന്നോട്ടുവയ്ക്കുന്ന ആശയങ്ങളെ പ്രവൃത്തിപഥത്തിൽ എത്തിക്കുവാൻവേണ്ട ക്രമീകരണങ്ങൾ വിഭാവനംചെയ്യണമെന്ന് ഓർമ്മിപ്പിക്കുന്നു. അതിനായി വചനപ്രഘോഷണം, വിദ്യാഭ്യാസം, ആരോഗ്യപരിപാലനം, കുടുംബ ശുശ്രൂഷ, തടവറപ്രേഷിതത്വം, വിശ്വാസപരിശീലന രംഗം, സാമൂഹ്യ ശുശ്രൂഷ എന്നീ മേഖലകളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നവരും സംഘടനകളും സെമിനാരികളും സന്യാസപരിശീലന കേന്ദ്രങ്ങളും യുവജനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പഠനങ്ങളും ചർച്ചകളും കർമ്മപരിപാടികളും സംഘടിപ്പിക്കാൻ ശ്രദ്ധിക്കണം. കേരളത്തിലെ എല്ലാ യുവജനസംഘടനകളും അവരുടെ ശുശ്രൂഷാമേഖലകളെ ശക്തിപ്പെടുത്താനുതകുന്ന സംഘടനാപരവും കൂട്ടായും ഉള്ള പൊതു ഇടങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കാൻ ശ്രദ്ധിക്കണം.

നമ്മുടെ യുവജനങ്ങൾ നേരിടുന്ന അനവധിയായ പ്രശ്നങ്ങൾ കണ്ടില്ലെന്നു നടക്കാനാവില്ല. വിദ്യാഭ്യാസലോൺ മൂലവും തൊഴിലില്ലായ്മ മൂലവും നട്ടംതിരിയുന്ന യുവജനങ്ങളുടെ എണ്ണം പെരുകുകയാണ്. ലഹരിക്കും അസാമാർഗികതയ്ക്കും അടിമകളാകുന്നവരിലും ജയിലുകളിൽ കഴിയുന്നവരിലും ആത്മഹത്യയിൽ അഭയം കണ്ടെത്തു

നവരിലും നല്ലൊരു പങ്കും യുവജനങ്ങളാണെന്നതിൽ സംശയമില്ലല്ലോ. നാനാവിധ വശീകരണശ്രമങ്ങൾക്കു വശംവദരായി കെണിയിൽപ്പെടുന്നവരും യുവതീയുവാക്കൾതന്നെ. ക്രൈസ്തവിശ്വാസത്തോടു വിടപറഞ്ഞ് തീവ്രവാദപ്രസ്ഥാനങ്ങളിൽപ്പോലും നമ്മുടെ എതാനും ചില യുവതീയുവാക്കൾ ചെന്നെത്തിയെന്നത് നമ്മെ ഞെട്ടിപ്പിക്കുന്ന യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. ഇത്തരത്തിൽ യുവജനം കടന്നുപോകുന്ന വിദ്യാഭ്യാസപരവും തൊഴിൽപരവും സാമൂഹികവും ധാർമികവും മതപരവുമായ മേഖലകൾ ഗൗരവപൂർണ്ണമായ പഠനത്തിനും വിചിന്തനത്തിനും വിധേയമാകേണ്ടതാണ്. അവയ്ക്ക് ഫലപ്രദമായ പരിഹാര മാർഗങ്ങൾ കണ്ടെത്തിയേ തീരൂ.

മൂന്നു വ്യക്തിഗതസഭകൾക്കും പൊതുവായുള്ള ഔദ്യോഗിക യുവജനസംഘടനയായ കെസിഡൈഎം അതിന്റെ റൂബി ജൂബിലി ആഘോഷിക്കുന്ന ഈ കാലയളവിൽത്തന്നെ കേരളസഭ യുവജന വർഷം ആചരിക്കുന്നു എന്നത് ഏറെ അർത്ഥവത്താണ്. ഈ വർഷത്തിൽ സിനഡൊരുക്കരേഖയും സഭയുടെ യുവജനപ്രബോധനങ്ങളും നമ്മുടെ ആഴമായ പഠനത്തിനും വിചിന്തനത്തിനും വിഷയീഭവിക്കണം. പരമ്പരാഗതമായ യുവജന ശുശ്രൂഷാരീതികൾ, ആവശ്യമെങ്കിൽ ഒരു പുനർവായനയ്ക്ക് വിധേയമാക്കണം.

കേരളത്തിലെ യുവജനശുശ്രൂഷകളെ ഒന്നിപ്പിക്കുന്ന KCBC Commission for Youth-ന്റെ കൂടക്കീഴിൽ കേരളത്തിലെ എല്ലാ കത്തോലിക്ക യുവജന സംഘടനകളും കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമതയോടെ ഒന്നിച്ചുവർത്തിക്കുന്നത്, യുവജനങ്ങളുടെ സഭാ-സാമൂഹ്യപ്രതിബദ്ധതയ്ക്ക് പുതിയ മുഖവും ചടുലതയും പ്രദാനംചെയ്യും. ഒപ്പം, മറ്റു സഹോദര സഭകളുമായി ശക്തമായ ഒരു സഹവർത്തിത്വത്തിന്റെ യുവജനശുശ്രൂഷ വളർത്തിക്കൊണ്ടുവരേണ്ടത് കാലത്തിന്റെ ആവശ്യമാണ്.

സഭയുടെയും സമൂഹത്തിന്റെയും യുവജനങ്ങളോടുള്ള ഉത്തരവാദിത്വം മറ്റേതു കാലഘട്ടത്തെയുംകാൾ വർദ്ധിച്ചിരിക്കുന്നു. ഫ്രാൻസിസ് പാപ്പ ഒരുക്കരേഖയിൽ സൂചിപ്പിക്കുംപോലെ മാതാപിതാക്കൾ, അജപാലകർ, അധ്യാപകർ, പരിശീലനമേഖലകളിൽ സേവനംചെയ്യുന്നവർ എന്നിവരുടെ ജീവിതസാക്ഷ്യം കൂടുതൽ

സൂക്ഷ്മത ആവശ്യപ്പെടുന്നു. അനുദിന ജീവിതത്തിൽ ദൈവഹിതം തിരിച്ചറിയാനും വ്യാഖ്യാനിക്കാനും തിരഞ്ഞെടുക്കാനും യുവജനങ്ങളെ പ്രാപ്തരാക്കുന്നതോടൊപ്പം സ്വയം പ്രാപ്തരാകാനും യുവതയുടെ സഹചാരികൾക്കു കടമയുണ്ട്. യുവജനങ്ങളോടൊപ്പമുള്ള ഇവരുടെ യാത്ര, മുഴുവൻക്രൈസ്തവ സമൂഹത്തെയും പടുത്തുയർത്തുന്ന മൂല കല്ലാകും (cf. യുവജനം, വിശ്വാസം, വിളിസംബന്ധമായ തിരിച്ചറി യൽ).

ഫ്രാൻസിസ് പാപ്പായുടെ ഹൃദയത്തോടു ചേർന്നുനിന്നുകൊണ്ട് തിരുസഭയുടെ യുവജന ചിന്തകൾക്ക് കേരള സംസ്ഥാനത്തിൽ ഒരു പുതിയ മുഖം നിർമ്മിച്ചെടുക്കുവാൻ, യുവജനങ്ങളോട് ചോദിച്ചും മുതിർന്നവരോട് സംവദിച്ചും കാലഘട്ടത്തിന്റെ സ്പന്ദനങ്ങൾ വായിച്ചെടുത്തും വിശ്വാസത്തിലധിഷ്ഠിതമായ ഒരു യുവജന ശുശ്രൂഷാ മേഖല വളർത്തിയെടുക്കാൻ ഈ യുവജനവർഷത്തിൽ സാധ്യമാകട്ടെ എന്ന് പ്രാർഥിച്ചുകൊണ്ട്,

✠ ആർച്ചുബിഷപ്പ് ഡോ. എം. സുസ പാക്യം
പ്രസിഡന്റ്, കെസിബിസി

✠ ബിഷപ്പ് ഡോ. ജോസഫ് മാർ തോമസ്
ചെയർമാൻ, കെസിബിസി യൂത്ത് കമ്മീഷൻ

NB: ഈ സർക്കുലർ 2018 ജനുവരി 7-ാം തീയതി ഞായറാഴ്ച ദിവ്യബലി മധ്യേ വായിക്കുകയോ ഇതിലെ ആശയങ്ങൾ ജനങ്ങളുമായി പങ്കുവയ്ക്കുകയോ ചെയ്യേണ്ടതാണ്.

സർക്കുലർ - 2
ദൈവവിളി പ്രോത്സാഹന ഞായർ
14 ജനുവരി 2018

യേശുവിൽ പ്രിയ വൈദികരേ, സന്യാസസഹോദരന്മാരേ,
സഹോദരിമാരേ, പ്രിയമക്കളേ,

കേരള ലത്തീൻ കത്തോലിക്കാസഭ ഈ വരുന്ന ജനുവരി 14-ാം തീയതി ദൈവവിളി പ്രോത്സാഹനഞായറായി ആചരിക്കുകയാണ്. നമ്മുടെ കുടുംബങ്ങളിൽ നിന്നും ധാരാളം കുട്ടികളും യുവതീയുവാക്കളും ദൈവത്തിന്റെ പ്രത്യേകവിളി സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ട് പൗരോഹിത്യജീവിതവും സന്യാസസമർപ്പിതജീവിതവും തിരഞ്ഞെടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടി പ്രാർത്ഥിക്കുകയും അവരെ അതിന് പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യാം.

ഇടയനില്ലാത്ത ആടുകളെപ്പോലെ പരിഭ്രാന്തരും നിസ്സഹായരും മായ ജനക്കൂട്ടത്തെ കണ്ടപ്പോൾ അവരുടെമേൽ അനുകമ്പതോന്നിയ യേശുനാഥൻ തന്റെ ശിഷ്യന്മാരോട് പറഞ്ഞു. “വിളവധികം, വേലക്കാരോ ചുരുക്കം. അതിനാൽ തന്റെ വിളഭൂമിയിലേക്ക് വേലക്കാരെ അയക്കാൻ വിളവിന്റെ നാമനോട് പ്രാർത്ഥിക്കുവിൻ” (മത്തായി 9, 36-38). സഭയുടെ പ്രേഷിതപ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് നേതൃത്വം കൊടുക്കുവാൻ ഇന്നും ധാരാളം വൈദികരെയും സന്യാസസമർപ്പിതരെയും സഭയ്ക്ക് ആവശ്യമുണ്ട്. അതിനുവേണ്ടി പ്രാർത്ഥിക്കുക എന്നതാണ് സഭയുടെ പ്രഥമവും പ്രധാനവുമായ ഉത്തരവാദിത്വം.

സഭ തന്റെ സ്വഭാവത്താൽത്തന്നെ പ്രേഷിതയാണ്. തന്റെ നാമനിൽനിന്നും ലഭിച്ച കല്പനയനുസരിച്ച് സർവസൃഷ്ടികളോടും സുവിശേഷം പ്രഘോഷിക്കാൻ അവർ വിളിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. “സുവിശേഷം പ്രസംഗിക്കുന്നില്ലെങ്കിൽ എനിക്ക് ദുരിതം” എന്നാണ് വിജാതീയരുടെ അപ്പസ്തോലനായ വി. പൗലോസ് പറയുന്നത്. സഭയുടെ പ്രേഷിതപ്രവർത്തനങ്ങൾ 2000 വർഷങ്ങൾ പിന്നിട്ടെങ്കിലും സുവിശേഷം ഇന്നും എല്ലായിടത്തും എത്തിച്ചേർന്നിട്ടില്ല. യേശുവിന്റെ സുവിശേഷം ലോകം മുഴുവനും എത്തിക്കുകയെന്നത് ജ്ഞാനസ്നാനം സ്വീകരിച്ച ഓരോ

രുത്തരുടെയും ഉത്തരവാദിത്വമാണ്. സുവിശേഷം പ്രഘോഷിക്കുവാനും രക്ഷാകരമായ കുറ്റാശകൾ പരികർമ്മം ചെയ്യാനും സഭയുടെ മിഷൻ പ്രവർത്തനങ്ങൾ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകുവാനും സമർപ്പിതരായ വൈദികരെയും സന്യാസന്മാരെയും കൂടാതെ സാധിക്കുകയില്ല.

കേരള ലത്തീൻസഭയുടെ പ്രേഷിതമുഖം കൂടുതൽ പ്രകാശിതമാക്കുവാൻ വേണ്ടി കഴിഞ്ഞ ഒക്ടോബർ 6, 7, 8 തീയതികളിൽ വല്ലാർപാടത്തുവെച്ച് സംഘടിപ്പിച്ച മിഷൻകോൺഗ്രസ്സും ബിസിസി കൺവെൻഷനും ഒരു വലിയ വിജയമായിരുന്നു. അതിൽ പങ്കെടുത്ത ഓരോരുത്തരും തങ്ങളുടെ പ്രേഷിതദൗത്യത്തിന്റെ മാഹാത്മ്യം സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടാണ് സ്വഭവനങ്ങളിലേക്ക് തിരിച്ചുപോയത്. ആ ചൈതന്യം മങ്ങാതെ കാത്തുസൂക്ഷിക്കേണ്ടത് നമ്മുടെ എല്ലാവരുടെയും ഉത്തരവാദിത്വമാണ്. സ്വന്തം കുടുംബത്തിലും ബിസിസിയിലും ഇടവകയിലും അതിരൂപതയിലും അങ്ങനെ കേരള ലത്തീൻസഭയിൽ മുഴുവനിലുമായി ഈ പ്രകാശം ആളികത്തുമ്പോൾ മാത്രമാണ് സഭയുടെ പ്രേഷിതമാനം നമുക്ക് ജീവിക്കുവാനും മറ്റുള്ളവർക്ക് അത് പകർന്നുകൊടുക്കാനും സാധിക്കുന്നത്. പ്രേഷിതരംഗത്ത് വടക്കെ ഇന്ത്യയിലെ മിഷൻ രൂപതകളുമായുള്ള സഹകരണം മിഷൻ ചൈതന്യം വിശ്വാസികളുടെയിടയിൽ വളർത്തുവാൻ സഹായകമാകും.

വൈദികജീവിതത്തിലേക്കും സന്യാസസമർപ്പിത ജീവിതത്തിലേക്കുമുള്ള ദൈവവിളികൾ കുറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഒരു കാലഘട്ടത്തിലാണ് നാം ജീവിക്കുന്നത്. ലോകത്തിന്റെ പ്രലോഭനങ്ങളെ അതിജീവിക്കത്തക്കവിധം ആദ്ധ്യാത്മികചൈതന്യം ഓരോ കുടുംബത്തിലും വളർത്തിയാൽ മാത്രമേ ദൈവത്തിന്റെ പ്രത്യേകവിളി തിരിച്ചറിയുവാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. അതുകൊണ്ട് കുടുംബാന്തരീക്ഷം പ്രാർത്ഥനാചൈതന്യത്തിലും ദൈവഭക്തിയിലും നാം വളർത്തിയെടുക്കണം. അതിനുള്ള വലിയ ഉത്തരവാദിത്വം പ്രധാനമായും മാതാപിതാക്കൾക്കാണ്. വൈദികജീവിതത്തോടും സന്യാസജീവിതത്തോടും താല്പര്യം കാണിക്കുന്ന കുട്ടികളെ അതിൽനിന്നും തടയാതിരിക്കാൻ മാതാപിതാക്കൾ പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിക്കുക. കാരണം ഓരോ ദൈവവിളിയും ദൈവത്തിന്റെ ദാനമാണ്.

സഭയിൽ ധാരാളം ദൈവവിളികൾ ലഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി നമുക്ക് പ്രാർത്ഥിക്കാം. ഓരോ ഇടവകയിലും ദൈവവിളികൾ തിരിച്ചറിയുന്നതിലും അവയെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിലും ബഹു. വൈദികരും സന്യസ്തരും മതാദ്ധ്യാപകരും ബിസിസി ഭാരവാഹികളും പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിക്കണമെന്ന് ഓർമ്മിപ്പിക്കുന്നു. അതിനുവേണ്ടി താഴെ പറയുന്ന കാര്യങ്ങൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്നത് വളരെ ഉചിതമായിരിക്കും.

1. കുട്ടികൾക്കും യുവതീയുവാക്കൾക്കും വേണ്ടി പ്രാർത്ഥനായോഗങ്ങൾ, ദിവ്യകാര്യങ്ങളുരായന, വചനശുശ്രൂഷ, സെമിനാറുകൾ, ചർച്ചാക്ലാസുകൾ മുതലായവ സംഘടിപ്പിക്കുക.
2. അതിരുപതയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ആതുരലയങ്ങളും അഗതിമന്ദിരങ്ങളും സന്ദർശിച്ച് കുട്ടികളിൽ സഹാനുഭൂതി സൃഷ്ടിക്കുകയും സമർപ്പിതജീവിതത്തിന്റെ ശ്രേഷ്ഠത മനസ്സിലാക്കാൻ അവർക്ക് അവസരങ്ങൾ കൊടുക്കുകയും ചെയ്യുക.
3. ദൈവവിളിക്കുവേണ്ടിയുള്ള പ്രാർത്ഥന കുടുംബപ്രാർത്ഥനയിൽ അനുദിനം ഉൾപ്പെടുത്താൻ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുക.

ദൈവം നിങ്ങളെ അനുഗ്രഹിക്കട്ടെ!

സ്നേഹപൂർവ്വം

കേരള ലത്തീൻ കത്തോലിക്കാ മെത്രാൻ സമിതിക്കുവേണ്ടി,

✠ സുസപാക്യം എം

കെ.ആർ.എൽ.സി.സി അദ്ധ്യക്ഷൻ
തിരുവനന്തപുരം മെത്രാപ്പോലീത്ത

✠ ജോസഫ് കളത്തിപ്പറമ്പിൽ

വരാപ്പുഴ മെത്രാപ്പോലീത്ത

✠ വർഗീസ് ചക്കാലക്കൽ

ദൈവവിളി കമ്മീഷൻ ചെയർമാൻ, കോഴിക്കോട് മെത്രാൻ

NB: ഈ സർക്കുലർ 2018 ജനുവരി 7-ാം തീയതി ഞായറാഴ്ച ദിവ്യബലി മധ്യേ വായിക്കേണ്ടതാണ്.

